

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Илмаз-Леденёвой Талины Османовны  
«ГЕНДЕРНО-ОРИЕНТИРОВАННЫЕ АККАУНТЫ  
В КОММУНИКАТИВНОМ ПРОСТРАНСТВЕ ДИСКУРСА  
СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ FACEBOOK И INSTAGRAM», представленной на  
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности  
10.02.19 – Теория языка

Проблема, сформулированная в работе и избранная для исследования, представляется актуальной, так как для современной лингвистики характерен постоянно возрастающий интерес к описанию дискурса социальных сетей в качестве новой коммуникационной платформы.

Понятийно-терминологический аппарат исследования включает осмысление понятий *гендер*, *гендерный стереотип*, *социальный пол*, *социалистический феминизм* в аспекте разработки вопросов, связанных с гендерным поведением мужчин и женщин в условиях коммуникации посредством канала Интернет.

Судя по автореферату, автору удалось аргументированно доказать, что гендер имеет специфическую форму репрезентации в социальных сетях, а изменение традиционных правил речевого этикета влечет создание новых стандартов речевого поведения. Подробно описана структура социальных сетей Facebook и Instagram, проанализированы различные виды аккаунтов и выявлены особенности языкового поведения пользователей с позиции их гендерной принадлежности.

Просчетов в выдвижении гипотезы, логичности выводов, используемых автором методов обработки данных в работе не обнаружено.

В качестве замечания следует отметить недостаточно ясную формулировку о материале исследования: «Данные тексты представляют собой материал реализации гендерных стереотипов их создателей *как интуитивно, так и при помощи языковых средств*» (с. 5). Тексты представляют материал интуитивно или реализация гендерных стереотипов в текстах происходит интуитивно? Вероятно, следует уточнить, что имел в виду автор, говоря об интуитивности.

Указанное замечание не снижает общей ценности работы и не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации. Оно носит

рекомендательный характер и может быть учтено автором при подготовке доклада, представляемого к защите.

Автореферат диссертации Илмаз-Леденёвой Т.О. является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Таким образом, диссертационное исследование Илмаз-Леденевой Талины Османовны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук  
(10.02.01 – русский язык),  
доцент кафедры русского языка  
Института филологии, журналистики  
и межкультурной коммуникации  
Южного федерального университета

10.01.2022 г.

344006, Российская федерация,  
г. Ростов-на-Дону,  
ул. Большая Садовая, 105/42  
Тел. 7(863)218 40 94  
E-mail: [info@sfedu.ru](mailto:info@sfedu.ru)  
Сайт: [www.sfedu.ru](http://www.sfedu.ru)  
Институт филологии, журналистики и  
межкультурной коммуникации  
E-mail: [philology@sfedu.ru](mailto:philology@sfedu.ru)  
E-mail: [svetolen@yandex.ru](mailto:svetolen@yandex.ru)

*Корош* Коростова С.В.  
*Светлана Владимировна*

